[bookmark: _GoBack]2016 a été l’année au cours de laquelle tous les sous-groupes du GREPI se sont mobilisée autour du lancement du registre EMBARC.  EMBARC est un registre européen de dilatations des bronches hors mucoviscidose composé de registres nationaux. La promotion de ce registre a été faite au cours du CPLF 2017, un conseil scientifique dédié s’est mis en place, présidé par M. Murris, et des financements ont été trouvés pour embaucher un technicien de recherche clinique coordonnateur du registre français qui a pris ses fonctions début avril 2017. Vingt-huit centres français sont partie prenante et prêts à alimenter le registre dès que les contrats avec le promoteur, l’université de Dundee, seront signés dans chaque centre, ce qui ne saurait tarder …
Le cours de perfectionnement infectiologie, organisé par le GREPI a été reconduit au CPLF 2017 et a réuni de nombreux participants comme les années précédentes. Les journées du GREPI sont désormais devenues un rendez-vous annuel de notre groupe. Nos 4èmes journées se sont tenues à Chantilly les 1 et 2 décembre 2016. Elles étaient structurées comme habituellement autour des 4 grands thèmes du GREPI en séances plénières et d’ateliers destinés aux médecins et infirmiers (infections communautaires, mycobactéries, infections des immunodéprimés et infections des pathologies respiratoires chroniques). Comme les années précédentes, le prix GREPI junior a récompensé un jeune pneumologue pour son travail dans le domaine des infections respiratoires : Pascaline Choinier (Paris)  a été la lauréate pour son étude sur la chirurgie dans les aspergilloses chroniques. Nous avons aussi reconduit la collaboration avec la revue des maladies respiratoires. Trois internes ont été sélectionnés pour rédiger chacun une revue générale s’appuyant sur une présentation plénière de ces journées. Ce travail a été effectué sous la supervision d’un membre du bureau du GREPI et de l’orateur. Les 5èmes journées du GREPI auront lieu les 30 novembre et 1 décembre  2017. Venez nombreux !
Un autre chantier du GREPI concerne la production de recommandations et avis d’experts. Le document concernant les tests immunologiques de la tuberculose est prêt à être publié. Des travaux sur la prise en charge des pleurésies purulents et les indications de la vaccination en pneumologie sont en cours.
En termes de recherche, différentes études académiques et industrielles sont en cours, de nouveaux projets ont été discutés et proposés au cours de l’année. 
Nous espérons 2017 aussi riche que 2016 !
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